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Jlexkuus
JAnddepenunanbHoe ucuuciaeHne GyHKIHNNA HECKOJIbKUX MEePeMEeHHbIX

Ha nexkyuu paccmampuegaiomcs 60npocol:
1. YcnoBHbIii 3kcTpeMyM QYHKIIMHA HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX.
2. [Ipoun3BoHas o HanpaiieHuto. ['paueHt.

1. YciaoBHBI 3KCTPeMYM (PYHKIMH HECKOJIbKHX MePEeMEHHbIX

OKcTpeMyM QyHKIUU z = f (x, y), HaWJICHHBIN [IPU YCIOBUHU, YTO (p(x, y) =0,
HAa3bIBACTCS YC/I0BHbBIM.
YpaBHeHHE (o(x, y) = (0 Ha3bIBACTCS YPAGHEHUEM CEA3U.

I'eomeTpuueckn 3azadya OTBICKAHUA YCIOBHOIO DJKCTPEMyMa CBOJIHTCS K
HAXOXJEHUIO 3KCTPEMYMOB Ha KpPUBOM, MO KOTOPOW MOBEPXHOCTh z = f (x, y)

IIEPECEKACTCA ¢ LUINHIPOM (o(x, y) =0.

Ecnu w3 ypaBHeHus cBA3U (p(x, y):O BBIPA3UTh ) = y(x) U TMOJCTAaBUTH B
ypaBHEHHE Z = f (x, y), TO 3a7a4a OTBICKAHUSA YCIOBHOI'O DKCTPEMyMa CBOJMTCS K
HaXO0KJICHUIO SKCTpeMyMa QyHKIIUU OJHOU MEPEMEHHOH z = f (x, y(x)).

IHpumep. Haiitu s5xcTpeMyMbl QYHKIMU z = X° — )’ IIPH YCIOBUH y =2x — 6.

Pewenue.

[MoacraBuB y =2x—6 B ypaBHEHHE z =X — ), NOJYyYUM (DYHKIIUIO OJHOU
nepemenHoi z = x* — (2x —6)" = —3x" +24x - 36.

Haxomum z'=—6x+24; z'=0 npu x=4.

Tak kak z" =—6 <0, To Touka (4;2) sBNSETCS TOUKOH YCIOBHOTO MAKCHMyMa

byHKIUH.
2(4; 2) =12 — yCIIOBHBIA MAaKCUMYM (PyHKITHH.

2. Ilpou3BoaHas no HanpaBJeHn0. I'paguenTt

Ilycte dynkmus z = f (x, y) OIpEJICJIEHA B HEKOTOPOW OKPECTHOCTH TOYKH
M(x, ). ]

3a/1aH HEKOTOPBIN BEKTOp [ = (lx;ly )

Torza m = I} +17 — nmHa BeKTOpA.

Hanpagnsroiiyre KOCHHYCBI 3TOT0 BEKTOpa:
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Ilpu mnepememenun Ttoukd M (x,y) B JaHHOM HATIPABIEHHH B TOUKY
M (x + Ax,y + A y) byHKIHS z HOJTY4UT IpUpaIcHIe
Az=f (x+Ax,y+Ay)— f (x, y), HA3bIBAEMOE HpuUpauieHuem @yHKyuu 7 6
Hanpaenenuu l.

Ipouseoonoii z, no nanpagnenuro | OGyHKIMH JBYX TEPEMEHHBIX
z=f (x, y) Ha3bIBACTCSl MpEAeNl OTHOIICHHS MpHpalieHus (QYHKIHH B 3TOM

HalpaBJICHUHU K BCIWYHMHC IICPCMCIICHUA Al, Koraa mnocjcaHsAss CTPCMHTCA K

HYJII0, TO €CTh
. Az
z, =lim—~—.
Al—0 Al

[IpousBogHass z, XapakTepH3yeT CKOPOCTh W3MCHEHUs (YHKIHMH B
HaIpaBJICHUH /.

! .
IIponsBogHas z, HaxoxuTCsA MO (hopmyie:
[ ’
z,=z,cosa+z cosf.

Hpumep. Haiitu npoussonuyio ¢pysxiun z =3x’y —x’ —y* B Touxe M(2;5)
B HAIpABJIEHAHN BEKTOpa [ = (-3;4).
Pewenue.
Hatinem yacTHbIC MPOU3BOIHBIE IEPBOTO MOPSJIKA:
zl =6xy—3x", z/ =3x" —4y’.
Harinem ux snayenue B Touke M (2; 5):
Z(M)=6-2-5-3-2> =48,
Z(M)=6-2"-4.5=-476.

y

Haitnem nnuny BekTopa [= (— 3; 4):

[=\(=3) +4> =25 =5.

Harinem HanpaBisromre KOCUHYChbl BEKTOPA:

3 4
cosa=——=, cosff=—.
5 g 5
Torna npousBonHas z B Touke M(2;5):
z/(M)=148- (— %) +(- 476)% =—409,6.

I'paouenmom gradz bysximm  z= f(x,y) HasbiBaeTcs BeKTOp ¢
KOOpAHHATAMU (z)'{; Z;)

I'paguent ¢yHkuMM gradz B JAHHON TOYKE XapaKTEpU3yeT HaIpaBIICHHE
MaKCHMaJIbHOU CKOPOCTH U3MEHEHHS (PYHKIIMH B 3TOU TOUKE.



['pagueHT nepneHIuKyIspeH JMHUU YPOBHS, NPOXOIAIIEH Yepe3 JaHHYIO
TOYKY. DTO MO3BOJISET C ONPEACICHHON NOTPEIIHOCTHIO CTPOUTH JIMHUM YPOBHSI.

Hpumep. Haiitu rpaguent Gpynxuun z =3x’y —x° — y* B Touke M (2; 5).
Pewenue.
Tax kak z/ (M )=48, z, (M )=-476 (cm. BbIIE), TO

gradz(M )= (48;-476)
N
gradz(M)=48i — 476 .

ﬂekuuounoe ynpasiCHeHue

Nel. Haittu rpaauent GyHkiuu z = xy° +4x°y B Touke A(— 1;2).
Ne2. Haiitu rpagiueHT QyHKIMH Z = ln(4x2 + 2xy) B TOYKE A(I;Z).

Ne3. Haiitu mnpousBogHy0 GYHKIMH Z = B TOYKE A(2;—1) B

xt+y°

HATIpABIICHUH BeKTOpa a = (—3;4).
2

Ne4. Haiitu npou3BOAHYIO (PYHKUIUHU z=arcsin’— B Touke A(Z;l) B
X

HaIpaBJIeHUHU BEKTOpa a= (\/E ;1).

Camoxoumpwlb npasujibHocmu peuileHusn 3a0auy:

Omeemol:

Nel. (- 8;-8);
Ne2. (1,5;0,25);
Ne3. 0,2;

Neq., 4 _6\/5 )




